








Załącznik nr 2 do SIWZ

OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

na zadanie pn. „Dostawa materiałów budowlanych dla RZGW w Warszawie i jednostek podległych” 
Przedmiotem zamówienia jest jednorazowa sprzedaż i dostawa drobnych materiałów budowlanych w ramach zadania pn. „Dostawa materiałów budowlanych dla RZGW w Warszawie i jednostek podległych”, na potrzeby Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie ‑ centrali i Zarządów Zlewni. Przedmiotowe postępowanie zostało podzielone na 7 części w zależności od rodzaju asortymentu oraz miejsc jego dostarczania. Każda z części stanowić będzie odrębną cześć zamówienia:

Część 1: Dostawa materiałów budowlanych do ZZ w Ciechanowie

Część 2: Dostawa materiałów budowlanych do ZZ w Dębem

Część 3: Dostawa materiałów budowlanych do ZZ w Piotrkowie Trybunalskim

Część 4: Dostawa materiałów budowlanych do ZZ w Radomiu

Część 5: Dostawa materiałów budowlanych do ZZ w Warszawie

Część 6: Dostawa materiałów budowlanych do ZZ we Włocławku

Część 7: Dostawa materiałów budowlanych do RZGW w Warszawie
Powyższa sprzedaż i dostawa dla wszystkich części świadczona będzie w ilościach i według asortymentów i materiałów wskazanych w Formularzach cenowych.
CPV: 44190000-8 Różne materiały budowlane

Zamawiający informuje, że przewiduje zastosowanie prawa opcji we wszystkich częściach i pozycjach asortymentowych, tj. możliwość zwiększenia wartości przedmiotu zamówienia do wysokości 10% wartości brutto zamówienia umownego.
Realizacja prawa opcji polegać będzie na zwiększeniu sprzedaży i dostawy materiałów budowlanych w partiach ilości asortymentu określonego w Formularzu cenowym wraz z odpowiednim zwiększeniem maksymalnej kwoty umowy, przeznaczonej na zrealizowanie zamówienia, do 10% wartości wynagrodzenia brutto.

Prawo opcji dla ww. okoliczności, realizowane będzie na takich samych warunkach co zamówienie podstawowe, tj.:

1) cena świadczenia zakupu i dostaw asortymentu w ramach prawa opcji będzie identyczna jak zamówienia podstawowego, określona w Formularzu cenowym złożonym przez wykonawcę (Załączniki nr 3.1 – 3.7 do SIWZ),
2) o zamiarze skorzystania z prawa opcji zamawiający poinformuje wykonawcę odrębnym pismem/oświadczeniem z określeniem zakresu, w jakim aamawiający będzie z prawa opcji korzystał,
3) do świadczenia zakupu i dostawy w ramach prawa opcji zastosowanie mają postanowienia określające warunki i sposób zapłaty wynagrodzenia, warunki świadczenia dostaw oraz kar umownych zawarte we wzorze umowy,
4) zamawiający może zrezygnować z całości lub z części wykonania zamówienia objętego prawem opcji a wykonawca nie może z tego tytułu występować wobec zamawiającego z żadnym roszczeniem. 
Informacje dla wykonawców (OPZ):

1) oferowany towar musi być zgodny z wymaganiami każdej pozycji wykazu materiałów w Formularzach cenowych (Załączniki nr 3.1 – nr 3.7 do SIWZ),

2) oferowane materiały muszą być fabrycznie nowe, w pierwszym gatunku i wolne od wad,
3) na oferowane materiały dostawca zobowiązany jest przekazać wszystkie dokumenty, które otrzymał od producenta, w szczególności dokument gwarancyjny,
4) jeżeli opakowania i wszelkie na nich oznaczenia producenta opisują wszystkie wymagane opisem przedmiotu cechy wówczas jest to wystarczające i należy takie opakowanie traktować jako dokument potwierdzający zgodność oferowanego asortymentu z opisem przedmiotu zamówienia,

5) w przypadku stwierdzenia wady produktu, wykonawca jest zobowiązany nieodpłatnie wymienić go na produkt wolny od wad,
6) sprzedaż i dostawa materiałów budowlanych świadczona będzie na rzecz:

Część 1: Zarządu Zlewni w Ciechanowie, u. Powstańców Warszawskich 11, 06-400 Ciechanów

Część 2: Zarządu Zlewni w Dębem, 05-140 Serock

Część 3: Zarządu Zlewni w Piotrkowie Trybunalskim ul. Młynarska 2, 97-300 Piotrków Trybunalski

Część 4: Zarządu Zlewni w Radomiu, ul. Wernera 4a, 26-600 Radom

Część 5: Zarządu Zlewni w Warszawie, ul. Elektronowa 2, 03-219 Warszawa

Część 6: Zarządu Zlewni we Włocławku, ul. Okrzei 74A, 87-800 Włocławek

Część 7: Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie, ul. Zarzecze 13 B, 03-194 Warszawa
Postulowany terminy realizacji przedmiotu umowy:

1) rozpoczęcie dostawy: od dnia podpisania umowy
2) zakończenie dostawy: 20 dni od dnia podpisania umowy.

Wykonawca zobowiązuje się jednorazowo na własny koszt do dostarczenia oraz wniesienia zamówionych materiałów budowlanych na parter budynku siedziby jednostki wg. lokalizacji podanych poniżej:

Część 1: Zarząd Zlewni w Ciechanowie Zespół Wsparcia Technicznego, ul. Niechodzka 5, 06-400 Ciechanów
Część 2:  Zarząd Zlewni w Dębem, 05-140 Serock

Część 3:  Nadzór Wodny w Smardzewicach, Oś. Przystopniowe 1, 97‑213 Smardzewice

Część 4:  Obiekt Hydrotechniczny Domaniów, Wólka Domaniowska 27, 26-650 Przytyk

Część 5:  Zarząd Zlewni w Warszawie Zespół Wsparcia Technicznego, ul. Zarzecze 13B, 03‑194 Warszawa
Część 6:  ZPH – Obiekt Hydrotechniczny ul. Płocka 171, 87-800 Włocławek
Część 7:  Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Warszawie, ul. Zarzecze 13B, 03-194 Warszawa
Wykonawca wykona na koszt własny niezbędne prace związane z: załadunkiem, dostarczeniem materiałów budowlanych pod wyżej wskazane adresy jednostek, rozładunkiem, wniesieniem materiałów budowlanych, organizacją i uporządkowaniem terenu po zakończeniu zamówienia i innych czynności niezbędnych do wykonania przedmiotu zamówienia, w tym również ubezpieczenia transportu, zabezpieczeniem transportu i przedmiotu dostawy na czas jej realizacji.

Wykonawca zapewni właściwą organizację i koordynację dostawy.

Wykonawca ponosi pełną odpowiedzialność za jakość, terminowość oraz bezpieczeństwo, skutki wypadków przy pracy lub szkody wyrządzone zamawiającemu lub osobom trzecim.
Wykonawca usunie na koszt własny odpady i śmieci powstałe w wyniku realizacji przedmiotu zamówienia.
Wykonawca zobowiązuje się do terminowej realizacji zamówionych ilości materiałów fabrycznie nowych, nieużywanych, kompletnych, pochodzących z bieżącej produkcji i w stanie nadającym się do użytkowania.

Opakowania jednostkowe oraz zbiorcze materiałów budowlanych winny być oznaczone zgodnie z obowiązującymi w Polsce przepisami.
Wykonawca oświadcza, że wszystkie materiały budowlane będące przedmiotem dostawy:
1) pochodzą z bieżącej produkcji,
2) posiadają wymagane atesty, opinie techniczne i dopuszczenia.
Wykonawca zobowiązuje się do okazania na żądanie Zamawiającego dokumentów potwierdzających spełnienie wszystkich wymogów określonych powyżej. 
Przy dostarczeniu przedmiotu umowy wykonawca zobowiązany jest przekazać zamawiającemu dokument WZ, wszelkie niezbędne dokumenty umożliwiające zastosowanie i użytkowanie zamawianych materiałów budowlanych, a także karty gwarancyjne, instrukcje obsługi, katalogi części zamiennych i dokumentacje techniczno-ruchowe, jeśli warunki eksploatacji lub gwarancji takie dokumenty przewidują. Usterki spowodowane brakiem odpowiednich dokumentacji lub informacji, które są niezbędne do prawidłowego użytkowania przedmiotu umowy obciążają w formie odszkodowawczej i gwarancyjnej Wykonawcę. 

Osoba ze strony zamawiającego upoważniona do odbioru dostarczonych materiałów na podstawie dokumentu WZ dokona sprawdzenia pod względem ilościowym, rodzajowym i jakościowym dostarczonych materiałów budowlanych i potwierdzi Wykonawcy zgodność lub niezgodność w Protokole odbioru.
Podczas przekazywania materiałów zamawiający ma prawo odmówić ich przyjęcia w przypadkach gdy są widoczne jego wady, dokumentacja jest niekompletna lub gdy dostarczony materiał nosi ślady użytkowania.
Termin przydatności do użycia materiałów budowlanych np. farby, lakiery itp. w dniu ich dostarczenia Zamawiającemu nie może być krótszy niż 12 miesięcy.

Dostawa materiałów budowlanych odbywać się będzie w godzinach pracy zamawiającego tj. od poniedziałku do piątku (z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy) od godz. 8:00 do 15:00, 
Wykonawca jest zobowiązany uzgodnić z osobą upoważnioną ze strony zamawiającego termin, godzinę i miejsce realizacji zamówienia na jeden dzień roboczy przed planowaną dostawą. 

Wykonawca zobowiązany jest przekazać materiały do zamawiającego zgodnie ze złożonym Formularzem cenowym załączonym do Oferty oraz zapewnia że materiały przechowywane były i transportowane zgodnie z warunkami określonymi w obowiązujących przepisach, normach oraz instrukcjach obsługi.

Wykonawca zobowiązuje się do przekazania materiałów budowlanych bezpośrednio do rąk upoważnionego pracownika zamawiającego. Nie dopuszcza się pozostawiania zamówionych materiałów bez opieki lub przekazywania go osobom nieupoważnionym.
Wykonawca zobowiązany jest do wystawiania zamawiającemu faktury VAT za materiały dostarczone, wniesione i odebrane przez zamawiającego. Faktura będzie wystawiana i dostarczana do jednostki organizacyjnej której dotyczyć będzie zamówienie.
W przypadku zmiany wielkości opakowań przez producenta zamawiający wyraża zgodę na dostarczenie określonych artykułów w nowych opakowaniach producentów, w cenach przeliczonych proporcjonalnie do gramatury produktu. Powyższe nie wymaga sporządzania aneksu do umowy. Oferowany towar musi być zgodny z opisem i wymaganiami każdej pozycji przedmiotu zamówienia (Formularz cenowy”),
Wykonawca udziela zamawiającemu 12-miesięcznej gwarancji jakości co do cech materiałów wynikających z opisu przedmiotu zamówienia oraz oferty wykonawcy na materiały, w stosunku do których zamawiającemu nie przekazano gwarancji jakości producenta.
Zastosowane określenie przedmiotu zamówienia przez wskazanie znaków towarowych, patentów lub pochodzenia, wielkości lub pojemności opakowań, źródła lub szczególnego procesu, który charakteryzuje produkty lub usługi dostarczane przez konkretnego wykonawcę ma na celu doprecyzowanie przedmiotu zamówienia, należy rozumieć je jako przykładowe i rozpatrywać łącznie z wyrazem „lub równoważny” pod warunkiem, że zagwarantują one uzyskanie parametrów technicznych nie gorszych od założonych w wyżej wymienionych dokumentach.

W przypadku oferowania materiałów w opakowaniach o pojemności innej niż zakładane w opisie, wykonawca zobowiązany jest do  przeliczenia proporcjonalnie gramatury oferowanego produktu do pojemności zakładanej w ofercie oraz wskazanie w Formularzu cenowym pojemności opakowania w której dostarczany będzie asortyment. 

W przypadku oferowania sprzętu bądź materiałów innej marki, niż określonej w ww. Formularzu cenowym, należy w formularzu podać markę i  producenta tego asortymentu, oraz wykonawca, który powołuje się na rozwiązania równoważne opisywanym przez zamawiającego, jest obowiązany wykazać, że oferowane przez niego dostawy spełniają wymagania określone przez zamawiającego (art. 30 ust. 5 ustawy).
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